## ОТЧЕТ

о реализации инновационного проекта (программы) Финансовая грамотность детей дошкольного возраста «Азбука финансов»

С 2019 года в детском саду реализуется проект «Азбука финансов». Целью нашего проекта является — формирование финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста. Реализация данного проекта поможет научить детей правильному отношению к деньгам, способам их зарабатывания и разумному их использованию. А так же научить детей правильно вести себя в некоторых жизненных ситуациях, например: покупка в магазине, плата за проезд в транспорте и т. д.. Дети смогут устанавливать взаимосвязь между экономическими и этическими категориями: труд, товар, деньги, цена, стоимость — с одной стороны и нравственными понятиями, такими, как бережливость, честность, экономность, щедрость.

Педагоги детского сада постоянно повышают свою квалификацию по организации работы с детьми по финансовой грамотности, принимают участие в различных вебинарах, семинарах и конкурсах по финансовой грамотности.

Участие в вебинарах Половникова А.В.: «Инструментарий диагностики и оценки функциональной финансовой грамотности», Киселева Ю.А. «Формирование финансовой грамотности дошкольников: программа, диагностический инструментарий», Лавренова Е.Б. «Использование игровых технологий на занятиях по финансовой грамотности».

На данном этапе проекта, мы завершили следующие разделы: «Труд – продукт» - дети познакомились с современными профессиями экономического профиля: бизнесмен, банкир, менеджер, рекламодатель, сотрудник банка, кассир, бухгалтер. Дети понимают что в результате труда людей появляется продукт – вещь, предмет, либо какая – то идея.. Что за свой труд взрослые получают деньги, на которые покупают все необходимое для жизни. По завершению второго раздела «Деньги, цена (стоимость)» дети имеют представление о деньгах, их достоинстве, о разнообразии названия денег в других странах. Различают понятия «Семейный бюджет», «Пенсия», «Покупка», «Товар», «Коммунальные платежи». научились третьего раздела «Реклама», По завершению дети рекламировать свой «товар», осознают для чего нужна реклама. После окончания раздела «Полезные навыки и привычки в быту» сформировалось представление о том, что предметный мир – рукотворный, т.к. в каждый предмет вкладывается человеческий труд, заслуживающий уважения.

Дети приняли участие в конкурсах по финансовой грамотности.

















В детском саду происходит обновление и обогащение РППС по финансовой грамотности.

Макет для сюжетно-ролевой игры «Сбербанк»



Игра по финансовой грамотности



Картотека игр по финансовой грамотности для детей 5-7 лет













## Игра «Поле чудес»



«Наш сладкий магазин»



В наши дни обеспечение личной финансовой безопасности становится важным фактором экономического благополучия людей. Поэтому работа по финансовой грамотности с детьми в детском саду должна вестись постоянно, так как в условиях современной жизни является необходимостью. Участие в проекте дало возможность сформировать и усовершенствовать умения воспитанников пользоваться, зарабатывать, экономить денежные средства.